

| местное самоуправление

# Новокубанский район – итоги

Итоги работы за 2018 год подвел 14 марта на открытой сессии Совета муниципального образования Новокубанский район глава Новокубанского района Александр Владимирович Гомодин.

В работе сессии приняли участие руководитель департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя администрации Краснодарского края Р.С. Куринный, депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края В.И. Харламов, Н.Н. Петропавловский и А.В. Поголов, председатель Совета муниципального образования Новокубанский район Е.Н. Шутев.

Глава Новокубанского района рассказал участникам открытой сессии об основных достижениях нашего муниципального образования за 2018 год и задачах, которые сейчас стоят перед местной властью:

## ЧЕМ 2018 ГОД ВОЙДЕТ В ИСТОРИЮ РАЙОНА

Отчетный, 2018-й год, безусловно, займет достойное место в истории Новокубанского района.

Общие усилия тружеников села позволили району подняться на третье место по результатам жатвы среди районов Центральной зоны Краснодарского края. Столь высокого результата добились впервые за 20 лет!

Мы с вами ярко отметили 100-летие старейшего на территории района предприятия КСП «Хуторок».

Организовали и провели первый в Краснодарском крае межмуниципальный бизнес-форум «Новокубанский продукт», а также первый межрегиональный форум «Образовательное пространство».

На патриотическом подъеме отметили 75-летие освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков.

Жители района проявили высокую гражданскую активность. Со всей ответственностью подошли к выборам Президента Российской Федерации.

В 2018 году Новокубанский район стал одним из первых муниципалитетов, где Законодательное Собрание края изучало исполнение майских Указов президента. Важным стало принятие на сессии ЗСК соответствующего постановления, где дана положительная оценка нашей работы, а также обозначены масштабные задачи, которые предстоит исполнять нам на муниципальном уровне в ближайшие 6 лет.

## ЧТО СДЕЛАНО В ЭКОНОМИКЕ?

Объем отгруженной продукции, выполненных работ и услуг в базовых отраслях районной экономики достиг в 2018 году 15,5 млрд рублей, что на 16,7 процентов выше уровня 2017 года.

В сельском хозяйстве рост составил 34%; в оказании платных услуг населению - на 2,6%; в розничной торговле - на 4%. Введено жилья на 22% больше, чем годом ранее.

Финансовые результаты работы крупных и средних предприятий района - это 2,7 млрд рублей прибыли, что в два с лишним раза выше результата 2017 года. Рост среднемесячной заработной платы составил почти 10%. В районе снижен уровень безработицы до 0,6 процентов, напомним, в 2015 году он был в два раза больше.

Локомотивом местной экономики остается сель-

ское хозяйство, на долю которого в структуре базовых отраслей приходится более 50%. Наши сельхозпроизводители постоянно наращивают обороты, не стал исключением и 2018 год.

Свыше 430 тысяч тонн зерна - доля Новокубанского района в краевом караване хлеба. Урожайность зерновых колосовых и зернобобовых культур превысила 71,7 ц/га, это на 11% выше прошлого года.

Рад отметить, что за достижение наивысших показателей по урожайности зерновых культур как в 2018 году, так и в течение последних пяти лет, переходящее знамя Новокубанского района получил победитель - ЗАО КСП «Хуторок», которым руководит Герой Труда Кубани Ф.И. Будыжов.

Внесли свой вклад в экономику района животноводы. За 2018 год произведено 17,6 тысяч тонн мяса в живом весе, 84 тысячи тонн молока, с приростом 3%. Продуктивность дойного стада выросла и в среднем по району составила 7 236 кг.

В настоящий момент точками роста в отрасли являются строительство, реконструкция и модернизация животноводческих объектов. В 2018 году 7 сельскохозяйственных предприятий района вложили более 130 млн рублей инвестиций в развитие своих животноводческих комплексов.

Важно, что в районе создаются новые перерабатывающие мощности. В июне 2018 года завершен приоритетный инвестиционный проект по строительству новокубанского молокоперерабатывающего завода мощностью 80 тыс. литров в смену.

Мощное развитие получили импортозамещающие отрасли в сельском хозяйстве нашего района: интенсивное садоводство и овощеводство закрытого грунта.

В два раза увеличилась площадь садов суперинтенсивного типа, теперь их в районе 261 га. Площадь теплиц превысила 300 тысяч квадратных метров. За отчетный год построено новых 65,7 тысяч квадратных метров теплиц.

Весомую роль в развитии сельского хозяйства района играет господдержка отрасли. В 2018 году ее получили 224 сельхозтова-

ропроизводители по шести направлениям. Общий объем поддержки составил 132 млн рублей, в том числе выплачены субсидии малым формам хозяйствования в размере более 23 миллионов рублей.

Еще одним источником роста является рост инвестиций. В 2018 году, учитывая приоритетные направления, определенные стратегией Кубани-2030 для Восточной экономической зоны, куда входит наш муниципалитет, нами актуализирован инвестиционный портфель Новокубанского района.

Сформировано 19 приоритетных инвестиционных площадок. Планируется создать предприятия полного производственного цикла, включающие в себя производство, хранение и глубокую переработку, строительство объектов спортивно-событийного оздоровительного туризма, социальной и инженерной инфраструктуры.

В целом оценка 2018 года по объему инвестиций в основной капитал составляет 1,9 миллиардов рублей, что на 30% выше результата 2017 года. В 2018 году завершили свою реализацию три крупных инвестиционных проекта на общую сумму инвестиций 1,2 млрд рублей, создано более 180 рабочих мест.

Основная доля инвестиций в основной капитал 86% приходится на сельхозпредприятия, заметно отстают от них промышленные предприятия, всего 4 процента, но этого явно недостаточно.

И здесь примером ежегодного роста эффективности производства является работа Армавирской биофабрики. Предприятием каждый год выпускаются новые виды препаратов. Это позволяет расширять свое присутствие как на внутреннем рынке страны медицинских препаратов, так и активно увеличивать реализацию на экспорт.

Серьезные задачи поставлены губернатором по внедрению стандарта развития конкуренции. В данном направлении нами уже наработана положительная муниципальная практика, второй год подряд район в пятерке лучших, а по итогам 2018 года занимает 1-е место в краевом рейтинге деятельности муниципалитетов по содействию развития благоприятной конкурентной среды.

Хочу отметить высокую позицию Новокубанского района, а именно почетное третье место среди муни-



За активное участие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации и восстановление условий жизнедеятельности пострадавшего населения Атишеронского и Туапсинского районов глава Новокубанского района Александр Гомодин был награжден Благодарностью губернатора Кубани. Благодарность вручил руководитель департамента потребительской сферы администрации Краснодарского края Р.С. Куринный.

ципалитетов края по уровню развития и поддержки предпринимательства.

В этом году будет продолжена работа обучающих курсов «Школы молодого предпринимателя», а также планируем провести уже второй межмуниципальный бизнес-форум «Новокубанский продукт» с участием бизнеса десяти муниципалитетов Восточной экономической зоны Кубани.

## БЮДЖЕТ И ЗАРПЛАТЫ

Только эффективно работающая экономика обеспечивает динамичное поступление доходов в консолидированный бюджет района. За 2018 год поступило 725 млн рублей собственных налоговых и неналоговых доходов, что больше уровня 2017 года на 13%.

Задача к 2024 году прийти к уровню собственных доходов не ниже 1 млрд рублей.

Главным источником для нас остается налог на доходы физических лиц, который напрямую зависит от уровня выплачиваемой заработной платы.

По итогам 2018 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям района составила 28 тыс. рублей с ростом 10%. Однако, по этому показателю, отмечается большая дифференциация среди предприятий района.

Бессменный лидер по многим показателям и в том числе по среднемесячному уровню заработной платы является ЗАО КСП «Хуторок», работники которого получают в среднем почти 50 тысяч рублей. Более 30 тысяч рублей получают работники на предприятиях «Армавирская биофабрика», «Кристалл-2», ЗАО КСП «Кубань». К сожалению,

даже среди крупных предприятий существует уровень зарплат ниже 20 тысяч в месяц.

Что касается малого бизнеса, то большинство предпринимателей считают предельным размером выплат своим работникам прожиточный минимум, а это всего 11 тысяч, или вовсе не оформляют сотрудников, что приводит не только к недополучению доходов бюджета, но и к нарушению трудовых прав и социальных гарантий работников. В прошлом году таких фактов было выявлено более тысячи. Поэтому вопрос повышения уровня заработной платы, ее «прозрачности» остается нашей первоочередной задачей.

Расходы консолидированного районного бюджета в 2018 году выросли на 10,4% и составили с учетом федеральных и краевых средств более 2 млрд рублей.

Стабильно выполнялись социально значимые обязательства. Их доля в общих расходах остается на высоком уровне и составляет более 76%.

## ПОМОЩЬ ПО КРАЕВЫМ ПРОГРАММАМ

В прошлом году мы участвовали в 15 краевых и федеральных программах, на условия финансирования получили дополнительно 220 млн рублей.

Значительную помощь муниципалитет получает от наших депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края В.И. Харламова, Н.Н. Петропавловского, С.В. Шатохина, А.В. Поголова. В 2018 году за счет привлеченных ими краевых средств в сумме почти 8 млн рублей проведены капитальные и текущие ремонты учреждений социальной сферы, благоустройство, приобретено оборудование для

детских игровых и спортивных площадок.

Например, были освещены улицы поселка Прогресс и поселка Шефкоммуна. Установлено оборудование, благоустроены территории восьми детских игровых и спортивных площадок города Новокубанска, хуторов Марьинского, Измайлова, Красная Звезда, поселка Восход и села Ковалевского. Капитально отремонтирована кровля детского сада № 31 хутора Ляпино, ремонтные работы выполнены еще в 4-х детских садах и в двух школах.

Депутаты Совета муниципального образования Новокубанский район поддержали инициативы образовательных учреждений района на общую сумму 2,4 млн рублей.

## ОБРАЗОВАНИЕ

Оптимизация управленческих и прочих расходов позволила существенно увеличить - до 52 млн рублей объем средств местного бюджета на капитальные вложения учреждений образования, что на 35% больше предыдущего года. За эти средства было сделано многое. Наиболее масштабные работы выполнены на следующих социальных объектах:

замена кровли в детском саду № 22 п. Глубокого и № 30 п. Прикубанского; капитальный ремонт зданий детских садов №№ 5, 4 и 6 ст.Советской и Бескоробной; начата замена оконных блоков в детском саду № 43 г. Новокубанска; ремонт пищеблоков в детском саду № 32 п. Прикубанского и школы № 22 п.Зорька; ремонт спортивного зала здания школы № 8 п. Прикубанского; ремонт ограждения школы № 16 п. Восход.

Для безопасного подвоза детей к местам обучения активно обновляем ав-

# 2018 года, планы на будущее

топарк школ. В 2018 году на условиях софинансирования с краевым бюджетом приобретено 6 автобусов. А за последние три года это всего 12 автобусов, то есть школьный автопарк обновлен на 60%.

Перед системой образования сейчас стоят следующие задачи: ликвидация второй смены в школах, повышение охвата детей дополнительным образованием.

Строительство нового корпуса в 23-й школе Новокубанска на 400 мест существенно облегчит ситуацию с переполненностью городских школ. Уже завершаются работы по привязке типового проекта, что позволит подать заявку в соответствующую краевую программу по строительству объекта в 2019 году.

Также, в планах на этот год начать привязку проекта по строительству школы № 1 на 1000 мест в городе Новокубанске. В данный момент руководство сахарного завода занимается вопросом уменьшения санитарно-защитной зоны предприятия, что мешает проектированию.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Далее остановилось на самой чувствительной и сложной сфере, касающейся абсолютно каждого из нас, здравоохранении. Проблем здесь хватает, но и позитивные результаты есть.

Важной задачей считаю строительство новых и ремонт существующих медицинских объектов. В 2018 году завершено строительство офиса врача общей практики в п. Прикубанском. По многочисленным обращениям граждан в одном из помещений ВОПа будет открыт аптечный пункт.

Мы не первый год успешно участвуем в соответствующей краевой программе и это уже пятый офис ВОП, построенный на территории района за последние несколько лет. В планах этого года – проектирование и вхождение в программу по строительству аналогичного здания в с. Ковалевском, а в дальнейшем – и в микрорайоне РосНИИТиМ Новокубанска.

На оснащение современным оборудованием и техникой учреждений здравоохранения за прошлый год было направлено 14 млн рублей.

Проведены ремонтные работы в участковой больнице п. Прогресс, операционного блока ЦРБ, палат терапевтического и хирургического отделений, помещений участковой больницы и поликлиники ст. Советской, помещений ФАПов х. Измайлов, х. Горькая Балка, ст. Косякинской.

На ремонт инфекционного отделения Центральной районной больницы на этот год выделено более 27 миллионов рублей. Безусловно, это позволит значительно

улучшить качество оказания медицинской помощи населению.

За последние три года к нам по программе «Земский доктор» прибыл 21 специалист, из них за 2018 год – 10 специалистов. По целевым направлениям 25 жителей района обучаются в Кубанском государственном медицинском университете.

В районе для привлечения медицинских кадров из других регионов выплачивается компенсация расходов по аренде жилья. Такой поддержкой за прошлый год воспользовались 20 специалистов.

Несмотря на то, что Новокубанская ЦРБ с 2019 года перешла в собственность Краснодарского края, мы будем продолжать оказывать меры социальной поддержки здравоохранению района, на эти цели в бюджете 2019 года предусмотрено 1,5 млн рублей.

## КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА И БЛАГОУСТРОЙСТВО

Чтобы люди больше времени проводили на свежем воздухе и меньше болели, мы много делаем по благоустройству территорий, развитию парковых зон, повышению качества и безопасности дорожной сети.

В этом году еще четыре поселения: Советское, Верхнекубанское, Прикубанское и Новосельское будут благоустраивать свои парковые зоны. Общий объем финансирования работ составит 66,5 млн рублей.

Перспективы развития района невозможно рассматривать без создания современной инженерной инфраструктуры. На сегодняшний день в муниципалитете газифицировано 83% населенных пунктов. За два года газ пришел в два хутора: Стеблицкий и Красная Звезда.

Десять населенных пунктов пока остаются без газа. Решение проблемы упирается в технические особенности газораспределительных станций. Необходимо реконструкция ГРС в ст. Советской и Новокубанске. Депутаты ЗСК помогают решать нам этот вопрос.

Коммунальными предприятиями в Советском, Прочноокопском, Новокубанском поселениях велись работы по ремонту десяти водонапорных скважин. Выполнен текущий ремонт наружных канализационных сетей на ул. Спортивной и Московской города Новокубанска. Наиболее активная работа по замене водопроводных сетей была проведена в Прикубанском, Ляпинском, Верхнекубанском сельских поселениях.

Значимым событием в сфере теплоэнергетики в 2018 году стало строительство блочно-модульной котельной мощностью 9,6 МВт, на которую было затрачено более 55 млн рублей. Таких масштабных

проектов не реализовывалось на территории района уже два десятка лет.

В 2019 году запланировано строительство еще одной котельной на территории центральной районной больницы стоимостью 64 миллиона рублей.

## ЖИЛЬЕ

В 2018 году по региональной программе капитального ремонта многоквартирных домов выполнены работы по ремонту кровель, фасадов и коммуникационных сетей четырнадцати многоквартирных домов на сумму более 19 млн рублей. В 2019 году запланирован ремонт 13 многоквартирных домов с объемом финансирования почти 21 млн рублей.

В отчетном году введено в эксплуатацию 25 тыс. кв. м нового жилья.

Уже не первый год жилищному строительству в районе способствует краевая программа «Дети Кубани», в рамках которой приобретается жилье для детей, оставшихся без попечения родителей. В 2018 году приобретено 14 квартир на сумму 17 миллионов рублей. В планах этого года – приобретение 24 квартир для данной категории граждан.

Кроме этого, в целях улучшения своих жилищных условий средствами материнского капитала воспользовались 538 семей.

По программам «Устойчивое развитие сельских территорий» и «Жилище» одиннадцать семей получили субсидии на приобретение жилья, общая сумма выплат составила 9,3 млн рублей.

## СПОРТ

Немаловажным направлением в нашей работе является развитие спорта. Здоровое поколение – залог нашего успешного будущего. Одной из приоритетных задач является увеличение численности населения, систематически занимающегося спортом. В 2018 году спортом было охвачено 50,5% от всех жителей.

Ежегодно проводится более 1500 мероприятий физкультурно-спортивной направленности районного и зонального уровня.

За отчетный период подготовлено 994 спортсмена массовых разрядов, 12 кандидатов в мастера спорта, три мастера спорта России. Спортсмены спортивных школ в 2018 году завоевали 199 медалей разного достоинства на соревнованиях российского и краевого уровня.

В прошлом году распахнулись двери нового спортивного комплекса в поселке Прогресс, который стал пятым крупным спортивным объектом в нашем районе. Хочу отметить, что возведение здесь спорткомплекса стало завершением создания в по-

селке Прогресс обширной спортивной инфраструктуры. В предыдущие годы здесь была возведена многофункциональная спортивная площадка и реконструирован футбольный стадион.

Благодаря помощи со стороны предприятия им. Штанько приобретен новый автобус ПАЗ в спортивную школу «Родина» ст. Бесскорбной.

На территории района функционирует 10 воркаут-площадок, три из которых построены в 2018 году.

В этом году планируется строительство спортивно-игровой площадки с зоной уличных тренажеров в х. Ляпино.

В целом на ближайшие три года ставим себе задачу обеспечить строительство малобюджетного спортивного комплекса в ст. Прочноокопской, ремонт стадиона в ст. Советской, строительство малобюджетного спортивного зала в пос. Восход.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В прошедшем году большое внимание уделялось вопросам обеспечения безопасности жителей района. Установлены и работают системы оповещения населения и мониторинга паводковой ситуации на реках. Эффективно функционирует система аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», которая включает в себя 49 цифровых камер видеонаблюдения.

Продолжились работы по развитию аварийно-спасательного отряда Новокубанского района. Отряд аттестован, его штатная численность увеличена до 15 спасателей. Данная служба уже не раз доказывала свою состоятельность и профессионализм в самых сложных и нестандартных ситуациях.

С гордостью вспоминаем участие наших спасателей, казаков, сотрудников полиции и просто добровольцев в ликвидации последствий прошлогодних природных катаклизмов.

В декабре 2018 года в снежном плену на федеральной трассе «Кавказ» в Новокубанском районе оказались более 400 автомобилей. Ситуация оказалась настолько серьезной, что не допускала ни минуты промедления. Пока специализированные службы расчищали дорогу, на борьбу со стихией вышли наши подразделения казаков, личный состав и техника отряда новокубанских спасателей, МЧС и сотрудники ГИБДД. Для ликвидации последствий снежных заторов пришлось задействовать и технику наших хозяйств.

Спасатели, казаки, добровольцы не просто мужественно боролись со снежной стихией, а спасали жизнь и здоровье людей. Были развернуты пун-

кты обогрева, куда в общей сложности эвакуировали свыше 166 человек, в том числе 64 ребенка.

Жители нашего района не остались равнодушными и к последствиям наводнения, которое произошло в Апшеронском и Туапсинском районах. В станице Кабардинской 385 домов оказались в зоне затопления. Новокубанские добровольцы, а это более 500 человек, помогли станичникам справиться с последствиями разгула стихии, работали честно и с полной отдачей. Сотрудники наших тепловых сетей восстановили работоспособность 4-х котельных в Туапсинском районе.

## ОРГАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

На территории района действуют 128 органов территориально общественного самоуправления. Именно активисты ТОС являются первыми нашими помощниками в решении вопросов местного значения. Радует, что за долгие годы ими завоеван высокий авторитет среди населения.

В 2018 году от активистов ТОС поступило немало предложений по благоустройству территорий, строительству тротуаров, детских площадок, ремонту уличного освещения.

Наши общественники ежегодно побеждают в конкурсе ЗСК «Лучший орган ТОС». Что дает возможность поощрить самых активных и привлечь средства краевого бюджета на благоустройство населенных пунктов.

## ПОДДЕРЖКА НА РАЗНЫХ УРОВНЯХ ВЛАСТИ

Очень многое из того, что мы делаем, не было бы возможным без осознанной поддержки на разных уровнях власти! Выражаю свою признательность нашему губернатору Краснодарского края В.И. Кондратьеву за то внимание, поддержку которую он со своей командой оказывает Новокубанскому району, депутатам Государственной Думы 7 созыва Н.В. Костенко и Н.М. Харитонову.

Благодарю наших депутатов Законодательного Собрания края и лично председателя ЗСК Ю.А. Бурлачко, а также коллег, депутатов, руководителей предприятий и учреждений, правоохранительных и контролирующих органов, глав поселений за взаимодействие и сотрудничество, за плодотворную работу и помощь в решении поставленных задач!

Сегодня в очередной раз хочется сказать слова благодарности ветеранам, внесшим значительный вклад в становление и процветание Новокубанского района, всем тем, кто своим повседневным трудом

способствует развитию, активно участвует в общественной жизни, отдает частичку своего сердца, тепло своей души.

Дорогие друзья! Мы по праву гордимся нашей историей, современными достижениями, верим в будущее Новокубанского района. Будущее зависит, прежде всего, от нас, от нашего взаимовыживания, поддержки и желания сделать город и все поселения современными, комфортными и благоустроенными!

Уверен, что смелость наших действий, сплоченность команды, позволит преодолеть любые трудности, достичь прорыва по всем направлениям. Мы вместе и каждый по отдельности несем ответственность за будущее нашего Новокубанского района.

## РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

В прениях по докладу главы Новокубанского района А.В. Гомодина выступил руководитель департамента потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя администрации Краснодарского края Р.С. Куринный. От имени губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева он передал слова благодарности за работу, проделанную в 2018 году, и отметил, что Новокубанский район внес значительный вклад в развитие Кубани.

Оценку работе администрации муниципального образования также дали депутаты Законодательного Собрания Краснодарского края и Совета МО Новокубанский район. По итогам голосования депутаты района единогласно признали работу главы и администрации Новокубанского района за 2018 год удовлетворительной.

Завершилась открытая сессия церемонией награждения. За активное участие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации и восстановления условий жизнедеятельности пострадавшего населения Апшеронского и Туапсинского районов Благодарности губернатора Кубани были награждены глава Новокубанского района А.В. Гомодин, и.о. заместителя главы района С.Б. Гончаров и советник главы района А.В. Жиденко.

За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в социально-экономическое развитие Краснодарского края Благодарности губернатора Кубани и Законодательного Собрания края объявлены: заместителю председателя Совета Прикубанского сельского поселения А.Б. Гавришу, заместителю главы района И.Е. Иванюга, главе Советского поселения С.Ю. Копылову, председателю Совета ТОС квартала № 4 ст. Прочноокопской Т.Н. Крицкой, юристконсульту ЗАО КСП «Хуторок» И.Ю. Касенковой, директору ООО «Комета» А.Г. Малуху.